



Голос Времени

14 АВГУСТА

СРЕДА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

62 (7449)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края



Жатва-2013

Нина Ткачёва трудится в ООО казанском сельхозпредприятии «Старопапавловское» около 20 лет. Работала и на ферме, и в огородной бригаде. Теперь она разнорабочая на мехтоке. Приходится грузить семена и топарное зерно, чистить, сушить, подметать. Словом, работ много, особенно в уборочную страду. И со всеми обязанностями Нина Николаевна справляется отлично – недаром она награждена Почётной грамотой губернатора Ставропольского края.

По соседству с мамой трудится Светлана Ткачёва. Ей всего 20 лет, но она уже успела четыре года поработать на мехтоке разнорабочей, а теперь первый год работает учётчиком. Светлана закончила техникум в Новопавловске, получила специальность экономиста-бухгалтера. Теперь планирует получить по этой профессии высшее образование. А вот уехать из станицы в её планы не входит.

(Соб. инф.)

Предпринимателей привлекут к ответственности

По результатам проведенной прокуратурой района проверки информации из межрайонной инспекции федеральной налоговой службы по 4-му Арбитражному суду Ставропольского края предъявлено 2 заявления.

Так прокуратурой Кировского района в связи с поступившей информацией из межрайонной инспекции федеральной налоговой службы № 1 по проверке исполнения требований законодательства о банкротстве индивидуальности

предпринимателей Агазарян С.П. и Шинилова Е.Н. По результатам проведенной проверки установлено, что указанные предприниматели в нарушение требований ст. 3, 9 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» имеют просроченную задолженность по обязательным платежам свыше 3 месяцев не выполнили требования законодательства по подаче заявления должника в Арбитражный суд Ставропольского края, что является административным правонарушением, предусмотренным ч. 5 ст. 14.13 КоАП РФ, то есть неисполнение руководителем индивиду-

альным предпринимателем обязанности по подаче заявления о признании индивидуального предпринимателя банкротом в арбитражный суд в случаях, предусмотренных законодательством о несостоятельности (банкротстве), в том числе при наличии признаков неплатежеспособности.

В связи с указанными фактами прокуратурой района 23.07.2013 года в арбитражный суд Ставропольского края направлены заявления о привлечении к административной ответственности.

Михаил ИВАНОВ,
помощник прокурора.

◆ Летний отдых

Путёки юным кировчанам

Центр социального обслуживания населения должен выдавать путёвки юным кировчан, оказавшимся в трудной жизненной ситуации или по медицинским показаниям нуждающимся в санаторно-курортном лечении.

С начала года выдано 80 путёвок в санаторно-курортные лагеря и 35 – в санатория мальчишек и девочек, находящихся в сложной жизненной ситуа-

ции. Ещё 317 путёвок в санатории (причём больше двухсот из них – за лето) получили те дети, которым врачи рекомендуют лечиться.

Отдыхали иправляли своё здоровье юные кировчане в санаториях и лагерях Кавказских Минеральных Вод, а также на побережьях Чёрного и Азовского морей.

Елена КАРАГИШНЕВА.

Нарушителей – Будет научная работа к ответу!

В начале августа в станице Марьинской прошло заседание административной комиссии при администрации муниципального образования. Провела его председатель комиссии Антонина Васильева.

Комиссия рассмотрела четыре протокола о нарушении санитарного состояния и два – о нарушении запрета на вынос скота. Напомним, что запрет наложен в связи с опасностью распространения ящура. Кроме того, были рассмотрены спорные вопросы между соседями.

На трёх человек наложен штраф в размере от 200 до тысячи рублей.

Хочется напомнить, что ещё в июле администрацией принято постановление о борьбе с карантинными сорняками. В связи с этим большая просьба ко всем станинникам: навести порядок возле своих домов и подворий. Те же, кто продолжает «культивировать» амброзию, могут стать кандидатами для рассмотрения на следующем заседании.

Вера ЛЕБЕДЕВА.

Две недели работала в станице Старопапавловской научно-исследовательская экспедиция. В её состав вошли старший научный сотрудник и начальник отдела этнографии Ставропольского краевого историко-краеведческого музея, оба – кандидаты наук. Старопапавловскую они выбрали как одну из старейших казачьих станиц района и края.

Специалисты изучали

традиции, обычаи, фольклор станинников, интересовались сохранившимися народными промыслами. Было собрано множество фотографий и сделано записей. Сейчас на основании собранного экспедицией материала пишется научная работа. Её копия в обязательном порядке появится в районном музее и в администрации станицы.

Рита ГРИНЬКО.

Кто любит своё дело

Вот уже третий год у нас в районе, как и во всей стране, проходит диспансеризация детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Кировские врачи смотрят мальчишек и девочек, находящихся в детском доме и социально-реабилитационном центре, в Старопапавловской вспомогательной школе-интернате и Горнозаводской специальной школе.

(Окончание на 2-й стр.)



В этом году отметил своё 85-летие труженик поля из посёлка Комсомольск Фёдор Горюковой. Судьба его похожа на судьбу его ровесников. 13 лет сел на трактор и всю войну работал прицепником, потом стал водителем в совхозе. За свой 43-летний трудовой путь не раз отмечен добросовестную работу. Жители посёлка знают Фёдора Андреевича не только как активного участника общественной жизни, но и как хорошего хозяина и доброго человека.

Надежда ВОРОНКОВА.

(На снимке: Фёдор Горюковой и Татьяна Денисова, заведующая отделением социального обслуживания.)

◆ Письмо в газету

Не давить, но увлекать

В гимназии я преподаю английский язык недавно. И за прошедшие месяцы поняла: есть дети трудолюбивые и с лёгкостью усваивающие знания на лету. Есть те, кого легко увлечь, чьи интересы выходят за пределы учебников и школьных программ. А есть и такие, у кого всегда потухшие глаза, и обычный урок для них и для учителя заодно превращается в пытку.

Все Маши и Светы, Васи и Пети очень разные. Все по-разному относятся к предмету, по-разному готовят домашнее задание – старательно или бегом, лишь бы отстал учитель. А хотелось бы, чтобы урок проходил на одном дыхании и

все успешно осваивали иностранный язык. Как этого добиться? Давление на ученика авторитетом учителя даёт неплохой результат. Тем более что сегодняшние дети уже не те, что были десять лет назад. Они смелее и самоувереннее. Приходится искать другой ключик к их детским интересам. На помощь приходит новый раздел в образовательных стандартах. Висурочная деятельность – именно то, что надо, чтобы стимулировать ребёнка, дать толчок индивидуальному развитию.

В конце учебного года мы с третьеклассниками провели классный час с участием родителей. Ребята разыгрывали короткие сценки на



английском для благодарной публики – мам и пап, бабушек и дедушек. Участвовали все охотно. Вместе думали, какие костюмы и декорации можно использовать, какими движениями помочь зрителю понять и эмоционально пережить события с актёрами.

После такого выступления мой арсенал стал более активным и успешным и на обычном школьном уроке, более ответственно готовят домашнее задание. Но главное – они получили возможность удивить и порадовать своих родителей, дать им почувствовать гордость за своих детей. А значит – ещё раз похвалить, а возможно, и открыть новые таланты в своём ребёнке.

Наталья ЧИСТЯКОВА.

Кто любит своё дело

(Начало на 1-й стр.)

О чём говорят результаты обследования? По словам районного педиатра, заведующей детской консультацией Натальи Новохацкой, в этом году обследовали 195 человек. План, таким образом, выполнили полностью. Результаты не очень удивительны, хотя вполне прогнозируемы. Абсолютно здоровыми можно назвать лишь чуть более пяти с половиной процентов от общего числа. Впрочем, инвалидность тоже имеют немногие — немногим более четырёх процентов. Прежде всего это, конечно, учащиеся вспомогательной школы. Наибольшее количество — 41 процент — относится к группе риска по какому-либо заболеванию или имеют функциональные расстройства здоровья. А почти у 39 с половиной процентов заболеваний перешли уже в хроническую форму.

Для чего проводится диспансеризация? Главная её цель — отнюдь не статистическая. Болезни, выявленные на ранней стадии, гораздо легче лечить, а некоторые можно даже предотвратить. Все, кому это необходимо, получают лечение в стационаре или амбулаторно. Требующие специализированной помощи направляются в краевую детскую больницу.

Следующий этап — диспансеризация опекаемых детей и находящихся в приёмных семьях. Их должны прийти около 170 человек.

За этими сухими цифрами — детские судьбы. Сколько их прошло перед глазами Натальи Алексеевны! Подчитать просто нереально, ведь в педиатрии она уже 34 года!



Закончила Ставропольский медицинский институт. Это был первый в крае выпуск педиатров. Специалисты катастрофически не хватало, и все молодые выпускники остались работать на Ставрополье и в соседней Калмыкии. Туда получила направление и Наталья Новохацкая. В её трудовой книжке — всего две записи. С 84-го года она трудится в Кировской районной больнице. Сначала участковым педиатром, последние 22 года — заведующей детской консультацией.

Как пришла к этой лёгкой профессии? С детства, сколько себя помнит, лечила кукол, животных. Как обращаться с последними, перед глазами был наглядный пример — папа работал ветеринарным врачом. Кстати, теперь медицинская линия в семье получила продолжение: у Натальи Алексеевны двое детей, и дочь София учится в филиале Пятигорского медицинского колледжа. Ей нравится работать в хирургии, перевязочной

или процедурной. Пока будет медицинской сестрой, а там, глядишь, и до врача дорастёт.

И если, как когда-то маму, её позовёт педиатрия, она поймёт: эту область медицины ни с чем не сравнить! Трудно? Безумно! Попробуйте найти подход к маме, и к ребёнку — любых возрастов и характеров, и сделать это за минуты, секунды. И не просто наладить контакт, но и поставить правильный диагноз человеку, который не может сказать даже, где у него болит!

Но те, кого призвание уже сюда завело, ни на что не променяют свою работу. Заведующая детской консультацией утверждает: здесь работают только те, кто любит свою профессию. Независимо, будь то врачи или медсёстры. У многих очень большой стаж. На глазах самой Натальи Алексеевны сегодня растут уже внуки её первых пациентов. Действительно, разве такое с чем-то можно сравнить?!

Оксана ВОРОПАЕВА.

Скоро в школу

Выбираем правильную школьную форму

Сегодня ставропольские школьники носят форму. Оказывается, выбрать правильную форму — дело достаточно непростое, имеющие свои хитрости. О том, на что следует обращать внимание при выборе, рассказывает ведущий специалист-эксперт отдела по защите прав потребителей Территориального отдела Роспотребнадзора Татьяна Филшпенко.

Ткань, из которой шьётся форма, должна хотя бы наполовину состоять из шерсти, хлопка или вискозы, то есть из натуральных материалов. Поэтому, выбирая школьную форму, прежде всего надо узнать всё про материал, из которого она сшита. Ткань и её свойства напрямую влияют на здоровье детей. Это — первая ступень выбора. Рекомендуется форма из хлопка и льна для осени и весны, из шерсти и кашемира для зимы. Основной совет родителям при выборе школьной формы — не покупать синтетику!

Состав ткани могут подсказать и связанные с ним признаки. Внимательно рассмотрите форму, надетую на плечики. На изделии, в котором, к примеру, много полиэфира (синтетического материала), образуются катышки.

Обратите внимание на символы, обозначающие, каким должен быть уход за изделием. Например, на значке «глажка» должно стоять две точки. Если отмечена только одна или вообще запрещено гладить и стирать ткань, отказывайтесь от этой одежды — она синтетическая.

Внимательно изучите маркировку — ярлык с данными о производителе, составе ткани и рекомендациями по чистке и стирке изделия. Маркировка должна быть достоверной, проверяемой, читаемой и доступной для осмотра и идентификации. В ней должны быть указаны наименование страны, где изготовлена продукция; наименование и место нахождения изготовителя; наименование и вид (назначение) изделия; дата изготовления; гарантийный срок службы (при необходимости) и товарный знак (при наличии).

Информация должна быть представлена на русском языке или государственном языке государства — члена Таможенного союза, на территории которого данное изделие производится и реализуется. Для

импортной продукции допускается наименование страны, изготовителя и его юридический адрес указывать с использованием латинского алфавита.

Недопустимо использование указаний «экологически чистая», «ортопедическая» и аналогичных без соответствующего подтверждения.

Маркировка одежды, изделий из текстильных материалов, кожи, меха, трикотажных изделий, кроме обязательной, должна содержать и дополнительную информацию. В частности, о виде и процентном содержании натурального и химического сырья в материале верха и подкладке изделия, а также виде меха и способе его обработки (крашеный или некрашеный). Должен быть указан размер изделия и иметься инструкция по уходу за изделием.

Маркировка обуви должна иметь информацию о размере и модели изделия, материале верха, подкладки и подошвы, условиях эксплуатации и ухода.

Маркировка сумок, ранцев, пеналов также должна содержать наименование материала, из которого изготовлено изделие, и инструкцию по эксплуатации и уходу.

Маркировка учебных ранцев, сумок, портфелей и рюкзаков должна содержать сведения о возрасте пользователя.

При первом требовании потребителей продавец или изготовитель должны представить документы, подтверждающие качество товара. В случае нарушения прав граждан на получение полной и достоверной информации о товарах и услугах, а также при обнаружении недостатков в приобретенных товарах, граждане могут обратиться в Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю по адресу: город Новопавловск, улица Ленинская, 42. Или звонить по телефону 5-11-14, 5-24-65.

Наша история

Листаем страницы истории Новопавловска

Первые шаги коллективизации в станице Новопавловской относятся к декабрю 1925 года. К этому времени станичным Советом были организованы два самостоятельных сельхозтоварищества — «Авангард» и «Завет Ленина». В 1929-м образовано крупное коллективное хозяйство под названием «Красный терец». Это первый в станице колхоз, положивший основание колхозу имени XX съезда КПСС. Его возглавил Иван Макенювич Шубко. В 1930 году за высокие показатели колхозу была присуждена первая всесоюзная премия: два трактора «Фордзон-Путиловцы», автомашинка ГАЗ и типография. Лучшим колхозником Р.М. Пахомову и А.М. Головину присвоено почётное звание «Красный пахарь». Организатором коллективизации в станице Новопавловской и первым партгором колхоза был большевик М.И. Карицкий.

В 1932 году в крае происходит повсеместное разукрупнение колхозов. На базе «Красного терца» создаются пять колхозов: «Политотделен», имени Молотова, Кагановича, Штейнгардта и «Сталинец». С июня 1941-го и до начала 1950-х колхозы, как и вся страна, прошли невиданно суровое испытание: война, разруха, восстановление хозяйства. С начала 1950-х в крае вновь проходит укрупнение колхозов. И в 1952 году пять новопавловских колхозов объединились в



Первые рабочие Аполлонского ссынного пункта. 1928 год. (Фото из архива.)

одно крупное хозяйство — колхоз имени Молотова. А в 1957-м по инициативе колхозников колхоз стал называться именем XX съезда КПСС.

Третьего марта 1960 года колхозники избрали председателем Павла Григорьевича Година. Из года в год на протяжении тридцати лет его руководства

хозяйство развивалось в процветании. Указом Президиума Верховного Совета СССР от шестого сентября и седьмого декабря 1973 года семь животноводов и восемнадцать растениеводов колхоза награждены высокими правительственными наградами. В.А. Трифонов, бригадир третьей тракторно-полеводческой бри-

гады, удостоен звания Героя Социалистического труда. Орденом Ленина награжден Н.В. Водотыко, Орденом Трудового Красного Знамени — К.И. Алексеева, П.П. Бородин, И.Д. Грищенко, Е.Ф. Никитенко. За успехи в руководстве, достижение наилучших результатов в хозяйственной деятельности председатель колхоза награжден орденами Ленина и Трудового Красного Знамени, медалями «За доблестный труд». За успехи в трудовом воспитании подрастающего поколения отмечен знаками «Отличник просвещения СССР», «Отличник народного просвещения». ЦК ВЛКСМ наградил его знаком «Золотой колос».

Детищем колхоза и его гордостью была ученическая производственная бригада, созданная весной 1956 года по инициативе педагогов Новопавловской средней школы № 11 (ныне № 2) с участием правления и партийной организации колхоза. Колхоз выделил бригаде земельный участок, технику, отпустил саженцы, семена, назначил бригадира. Школьники под руководством педагогов и

специалистов разметили поля под посадку новых садов. На месте выкорчеванных зарослей диких плодовых насаждений выселили деревца, посеяли кукурузу, овощи, создали дендрарий и цветник, заложили первые опытные поля. Под руководством И.С. Феника, Р.Я. Эйлина, А.С. Гамаюнова, К.И. Андреевой, Г.И. Троицкого учениками культуры были бригады и на ферме колхоза, работали передвижная малая Третьяковская галерея в репродукциях и театр юного зрителя. В 1961 году бригаде присвоено имя Юрия Гагарина, первого космонавта планеты. А с 1963 года полноправными членами ученической бригады стали учащиеся пятых-шестых классов, получившие в торжественной обстановке свои первые трудовые книжки.

В 1974 году в бригаде прошёл Всесоюзный съезд ученических производственных бригад. Наталья Грищенко и Ира Романюха на Всесоюзном конкурсе удостоены золотых медалей ЦК ВЛКСМ. 29 октября 1974 года бригаде присвоено высокое звание лауреата премии Ленинского комсомола. В 1983 году бригада награждена Почётной грамотой Министерства просвещения СССР за успехи в учёбе и труде. А в 1984-м ученическая производственная бригада им. Ю.А. Гагарина признана школой передового опыта Ставрополья.

Надежда КРАШЕНИНИКОВА.

Сообщает пресс-служба губернатора

В канун праздника чествовали строителей Ставрополья

В Ставрополе состоялось торжественное собрание, посвященное Дню строителя. Атмосферу праздника с труженниками и ветеранами строительной отрасли разделил губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ.

Труд строителей — это основа основ. Объекты, которые вы создаете, формируют облик нашего края, дают региону мощнейший импульс для развития. И по многим стратегическим направлениям для исполнительной власти Ставрополья — вы первые союзники и соратники, — обратился он к строителям.

Валерий Зеренков подчеркнул, что за первое полугодие в регионе введено в строй около полумиллиона квадратных метров жилья. Многие предприятия строительного комплекса активно участвуют в красных социальных программах: с начала года



новоселами стали более 150 ветеранов Великой Отечественной войны, жилье получают молодые и многодетные семьи, дети-сироты.

При содействии работников отрасли, на Ставрополье повышается защищенность участников долевого строительства. За последние несколько месяцев введены в



эксплуатацию семь «проблемных» домов, сдача которых затянулась на годы или люди были обмануты при покупке жилья.

Коснулся губернатор и одной из главных задач работы краевой власти на ближайшую перспективу — устранения очередности в детские сады для детей от 3 до 7 лет, в соответствии с



Указом Президента РФ Владимира Путина. Для ее решения только в этом году на Ставрополье планируется ввести в строй 6 новых детских садов, а в двухлетней перспективе — полсотни. В выполнении поставленной задачи красная власть рассчитывает на поддержку строителей, — акцентировал губернатор.

Он пожелал работникам отрасли достижения новых профессиональных высот, финансовой стабильности и прекрасного настроения.

Валерий Зеренков вручил ветеранам отрасли государственные и краевые награды. В числе награжденных заместитель председателя Правительства края Виктор Карлов, удостоенный звания «Почетный строитель России».

С поздравлениями к участникам торжества обратились вице-губернатор — председатель Правительства края Иван Ковалев, первый заместитель председателя краевой Думы Дмитрий Судавцов, прозвучали другие приветствия.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

Главная тема — подготовка к юбилею Кавказских Минеральных Вод

Губернатор Валерий ЗЕРЕНКОВ провел еженедельное плановое совещание членов Правительства Ставропольского края.

Одной из первых его тем стала подготовка к празднованию 210-летия региона Кавказских Минеральных Вод. Как отметил, первый заместитель председателя краевого Правительства Виктор Шурунов, накануне, согласно установке губернатора Валерия Зеренкова, Кавминводы получили подарок к юбилею: после многолетнего перерыва возобновлено пассажирское железнодорожное сообщение по маршруту Бештау — Железноводск. Сейчас на этом отрезке курсируют пять пар электропоездов. Средняя наполняемость каждой пары — до 100 человек, в дальнейшем поток предполагается увеличить.

Краевой министр курортов и туризма Валентина Ченцова доложила, что к юбилею КМВ планируется выпустить 500 памятных медалей. Планируется, что медали и другие награды получат почетные гости праздника, лучшие предприятия и труженники курортного региона. Обсуждено состояние сферы



занятости. Как отметила заместитель председателя краевого Правительства Галина Ткачова, на протяжении всего нынешнего года в крае сохранялся низкий уровень официальной безработицы — 1,3%. Вместе с тем, в августе этот показатель вновь сократился и составил 1,2% трудоспособного населения края. Это одно из лучших значений не только на Юге России, но и в целом по стране, — подчеркнула краевой вице-премьер.

Заместитель председателя Правительства края Николай Великдань доложил о ходе уборки плодов, овощей и ягод, которая ведется сейчас в хозяйствах края. По предваритель-

ным прогнозам на Ставрополье в этом году будет собрано более 400 тысяч тонн овощей и фруктов, а также 400 тысяч тонн картофеля, что соответствует уровню прошлого года.

Вице-губернатор — председатель Правительства Ставрополья Иван Ковалев обратил внимание членов кабинета на то, что накануне в край из федерального бюджета поступили дополнительно 1,3 млрд рублей на строительство детских дошкольных учреждений. Заинтересованным ведомствам поручено усилить контроль над оперативным освоением этих средств.

Кроме того, вице-губернатор поднял проблему возведения



жилого микрорайона на 40 тысяч жителей под г. Михайловском. Как отметил Иван Ковалев, пока остаются без ответа вопросы о том, в порядке ли у застройщика разрешительная документация на это строительство и насколько проработана привязка объекта к инфраструктуре. Обеспокоенность председателя краевого Правительства поддержало и руководство Ставрополья: как прозвучало на совещании, краевой центр не готов нести дополнительную нагрузку на коммунальные сети и объекты социальной сферы.

Валерий Зеренков дал поручение тщательно разобраться в данном вопросе. Для этого будет создана специальная межведомственная комиссия.

— Следует закрывать на время кабинеты, создавать комиссии и выезжать лично на такие стройки. Подключать полицию, надзор — каждый по своему направлению должен знать, что и где делается. Надо заканчивать с незаконным строительством, — нацелил глава Ставрополья.

Дано поручение изучить качество соблюдения законодательства на строительных объектах во всех территориях края.

На планерке обсуждались темы подготовки к открытию Северо-Кавказского молодежного форума «Машук-2013», динамика исполнения бюджета Ставрополья, другие вопросы.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

